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Frågor för skriftligt besvarande E-002034/2011
till kommissionen
Artikel 117 i arbetsordningen
Crescenzio Rivellini (PPE) och Marielle Gallo (PPE)

Angående: Förfalskade produkter från Kina

Trots att de bilaterala förbindelserna mellan EU och Kina har blivit alltmer omfattande präglas den 
kinesiska handels- och industripolitiken fortfarande av kraftig obalans. Den kinesiska konkurrensen 
med europeiska produkter bygger ofta på en kränkning av immateriella rättigheter och bedrivs på ett 
rent bedrägligt sätt, vilket påverkar sysselsättningen och tillväxten på den europeiska marknaden 
negativt.

64 procent av de förfalskade produkter som förs in i EU kommer från Kina. Inom en del branscher 
(skor, kläder, elektronik och mobiltelefoner) är nästan alla beslagtagna varor tillverkade i Kina. Såsom 
redan har påpekats vid andra tillfällen är nätverken för distribution av de förfalskade produkterna 
gränsöverskridande samtidigt som de har anknytningar till annan olaglig verksamhet och ständigt 
utvecklas genom att utnyttja modern teknik och bristerna i kontrollsystemen i olika länder.

1. Kommissionen genomförde nyligen ett offentligt samråd om översynen av EU:s lagstiftning om 
tullmyndigheternas ingripande mot varor som misstänks göra intrång i vissa immateriella 
rättigheter och om vilka åtgärder som ska vidtas mot varor som gör intrång i vissa immateriella 
rättigheter (förordning (EG) nr 1383/2003). Vilka åtgärder har kommissionen för avsikt att vidta för 
att förbättra kontrollsystemen, i synnerhet i de stora hamnarna, och därmed öka antalet 
arresteringar, mot bakgrund av att förfalskade produkter från Kina fortsätter att cirkulera i Europa?

2. Kan kommissionen ange om den har genomfört informationskampanjer riktade till konsumenter i 
syfte att göra dem medvetna om vilka risker förfalskningarna medför? Har i så fall de förväntade 
resultaten uppnåtts? Om så inte är fallet, hur kan kommissionen bidra till att förbättra 
informationen och öka de europeiska medborgarnas medvetenhet om de negativa 
konsekvenserna för marknaden och sysselsättningen av handel med förfalskade produkter?


